

S. Gregor.

Kila je jedna grofica Kći; koja je dobila siva s Kasturou, koj je pri razjini oču slušil. Pak da se to oču zaključeno ostalo, matiula je dečca, već Kličevoga z nekuliko ckmov i Kličevim listom o jednu škaturu i pustila ga na potok Goldau. Dogodi se, da se s auto oču jednu sibi dojde s Goldau i zapazi oču škaturu. U sedne se na oču i olovi škaturu, i kad se nju otpril, vidi dečca, koj mu se lepo nasmeja. No oču se dečca se sem skupa dino svojij ženi, pa joj reče: vidiš žena, kakou sem ja dečca lepu sibu olovi. Žena bila je jako vesela, i reče: ar mi ipak nememo nikakou dete, oču se si sva za svoje zeti. No škaturu pak s oču i Kličevim listom skramli su. No doer ljudi su to dete lepo odhramili i dali školati. Kad je dečca već na šestoj školi bil, pozove ga njegov bratitelj, i mu reče: dragi Gregor, nesem ja prave tvoji oče, i mu se pove, pak se je s njim dogodilo, te oču da škaturu s oču i Kličevim listom yabreči: jezda imas šest škol, se si oču sam dades mogel Kliču služiti. Gregor se lepo s njim rastave, i s hile plače, proti oču Goldau. Ede ide i dojde s jednomu gladi te proti sudi, jeli si ga šteli zeti oču oču. Pita ga grofica: jeli znadeš četi i psati? Mu njoj pokaje su dade, dopal se je grofici i postavi ga za pravizora. Groficiu pak se njoj je oču tak dopal, da si ga zeme za muža. Kad je oču dooje dečca s njim imela, dogodi se, da se je Gregor otpril na imanje pak Kliču od svoje ladice pozabil. Grofica ide pak s oču skingje i opazi te škaturu i kad se otpril, vidi i njegov Kličev list, kojega je oču sva mater dala. Ona se prestrašila i opala na zemlju, i kad su nju deca videli, da ona se prehiteta, zapitali su nju, kaj joj dale. Nagovo: si: ne budem nigda zueličca. Ona je konaj, čehala, dok si muž dino došel i kad je došel, rekla mu je: dragi sin, nij: da ne budemo mi zueličca; ja sem ti tvoja prava mati, koja sem te na Goldau pustila, a jezda si te moj muž. No se sva to takajše jako preplasi, pak njoj reče: draga mati, oču mi se spridati pak polovinu med sironake razdeliti, a polovinu pak ti s dečcu zemi, pak idi s Kličem, pak audi potoku delaj. Mu pak si je s oču tuliko penez zel, kaj si je mogel kupiti jednu ladju, jelsnoga lauca i jednu Kličevicu. Kad si sva to vse skupil, spustil se su na morje, i reče: kam grede ladja semva ita bude, sudi budem ja potoku delal. Ladja se obelcula pro: to Statiji i kad je oču dugo na morju plavala, na jcu put postane pri jenuu bregu, koj oču s oču stal. Mu se zeme lauca i Kličevicu i s hile na breg, a ladja se pak potonula. Kad je otpril pot bregu idel, dojde do jednoga gaba, pak se postavi s njemu te zanjota lauce sedem puti okolo sebe i drega te s hile doe Kerike skupa u Kliču pak diti na morje.

Drevo soo bilo je z mehansou (malkou) obrasčeno, to je njegova
krama bila. Kad bi se oec sedem dan let sudi bil, dogodi se v o
kinnu sveti otec papa umre. Zisali su onda od vse stane radov-
sike, koj da bude nasledoval prestijega, i vsaki put, da su koje-
mu papinsku kromu na glavu nitali, doletel je jeden beli golub
pak um uju zeme. Kad bi se oec vise puti tak dogajalo, od go-
voli golub i su naj bude papa, koj su pustini pokoru dela, i
oddesel je papinsku kromu. Kad bi onda na vse stane
ludi odisti toga clovaka iskat ali nigdi nisu ga mogli najti,
rasoetti duk sveti dva ribice, da su se na ladju otpravili, da su ga po-
moju odisti iskat i su rekli: Kame gade ladja sama oeci iti, tam
najide. Kadja pak se k kinnu dogajalo i kad do njega dojde, pos-
tue. Nuda jeden ribar hiti vidicu a drugi odide na breg. Ho vlovi
jednu ribu i kad uju raspoli, najide du zeluce jeden kluc. Sta jen
put so na bregu zavikne i pozove svojega papasa, te mu po-
kaje toga clovaka, kaj je bil k drevo privezan z lancou, a so pak
um toga kluca pokaje, te ga zapitaju: Kaj to ti sudi dela? Hu
odgovori: ako vas je bogrim postal, oec oec znate, kaj ja delam.
Kad bi klucnicu opazili, z kojou je bil zklucen, pokusa so
stirati z onim klucem i otprl je. Nuda oduseu ga na ladju, a
od tak dugoga stanja nije mogel iti. Kadja na su put po-
u iti protu kinnu i zonu du kinnu su sami prouiti. Kad su
ga on kinn dopelali i ocistiti, od je oec z mehansou obrasčen bil,
i kad su ga ov cirkou pred otar dopelali doleti so: duk au
sluci goluba i deue mu sam papinsku kromu na glavu. Nu-
da si dade mater pozvati z deconu i zivel je na dalje jako
pobožno.